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Сучасні цифрові технології відіграють важливу роль у 

підвищенні рівня професійної компетентності педагогічних 

працівників. Однією з інноваційних є технологія кібер-полювання 

(Cyber Hunting), яка широко використовується у сфері кібербезпеки, 

але також має великий потенціал для сфери освіти, зокрема 

професійної і фахової передвищої. Науково-педагогічні і педагогічні 

працівники фахових коледжів повинні не лише володіти фаховими 

знаннями, а й адаптуватися до швидких змін у цифровому світі, отже 

застосування технології кібер-полювання у розвитку їхніх професійної 

компетентності є актуальним.  

Теорії і практиці розвитку професійної компетентності 

педагогічних працівників фахових коледжів присвячено праці 

П. Лузана, І. Мосі, О Титової, А. Остапенко, Т. Пащенко, О. Ямкового 

та ін. Питання застосування сучасних технологій навчання у поєднанні 
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з цифровими технологіями у підготовці фахівців досліджували 

Т. Герлянд, Н. Кулалаєва, М. Пригодій, Л. Петренко, Л. Романов та ін. 

Мета дослідження: охарактеризувати технологію кібер-

полювання, визначити її можливості і способи впровадження у 

підвищення кваліфікації викладачів фахових коледжів.  

У ході дослідження використано такі методи: аналіз, синтез, 

узагальнення – для обґрунтування використання технології кібер-

полювання у процесі розвитку професійної компетентності викладачів 

фахових коледжів. 

Як зазначає Т. Пащенко, серед сучасних освітніх технологій 

найбільш адекватною поставленим цілям післядипломної педагогічної 

освіти є проєктна діяльність (Титова та ін., 2023, с. 182). Впровадження 

проєктних технологій у поєднанні з цифровими у процес підвищення 

кваліфікації педагогічних працівників фахових коледжів сприяє 

вдосконаленню їхніх професійних компетентностей, підвищенню 

ефективності навчального процесу та впровадженню інноваційних 

підходів до викладання. Проєктне навчання орієнтує викладачів на 

створення практично значущих освітніх продуктів, що мотивує їх до 

активної участі в професійному розвитку. Виконуючи індивідуальні 

або групові пізнавальні, дослідницькі чи конструкторські завдання, 

педагогічні працівники розвивають навички критичного мислення, 

цифрової грамотності та командної роботи, що дозволяє їм 

ефективніше готувати здобувачів освіти до сучасних викликів 

професійної діяльності. 

Проєктне навчання повністю реалізує парадигму навчання через 

діяльність. Його розвиток пов’язаний із впровадженням методу 

проектів (комплексного методу), який передбачає інтеграцію знань з 

різних дисциплін навколо конкретної загальної проблеми. Метод 

проектів став практичним втіленням ідей, орієнтованих на інтереси 

здобувачів освіти, що дозволяє значно підвищити ефективність 

навчального процесу в контексті підвищення кваліфікації викладачів 

фахових коледжів (Radkevych et al., 2023). Сьогодні в освітній 

діяльності активно застосовують інтернет-проєкти, що є проявом 

гейміфікації навчання. Зокрема, вони характеризуються такими 

елементами гейміфікованого процесу (Герлянд та ін, 2016, с. 21): 

прогрес, який передбачає візуалізацію поступового розвитку (рівні – 

розширення доступу до контенту; бали – цифрові показники 

значущості виконаних завдань); інвестиції – почуття гордості за 

власний внесок у гру (досягнення – отримання публічного визнання за 
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результати роботи; нові завдання – вхід у систему для отримання нових 

завдань; спільна діяльність – співпраця для досягнення цілей; епічне 

значення – робота на досягнення значущих результатів; віртуальність – 

стимул до залучення інших користувачів); поступове відкриття 

інформації (бонуси – отримання несподіваних нагород; зворотний 

відлік – виконання завдань у межах часу; відкриття – дослідження 

навчального простору та знаходження нових фрагментів знань; 

попередження втрат – запобігання втратам вже здобутих результатів; 

синтез – виконання завдань, що вимагають поєднання кількох 

навичок). 

Реалізація інформаційних інтернет-проектів в навчальній 

діяльності здобувачів освіти пов’язана з пошуком і систематизацією 

інформації в мережі Інтернет, що передбачає використання веб-

додатків, які базуються на хмарних технологіях. Кібер-полювання – 

це проектна діяльність, яка допомагає здобувачам освіти отримати 

досвід із застосуванням Інтернет . Ця технологія може застосовуватися 

для формування у педагогічних працівників навичок критичного 

мислення, аналізу інформації, цифрової грамотності та кібербезпеки. 

Онлайн-активність слухачів фокусується на зборі інформації з веб-

сайтів, щоб відповісти на питання з певної тематики. Розрізняють два 

основних види CyberHunt (Романов, 2021, с. 251): 

– просте завдання, в якому педагог розробляє ряд запитань і 

надає здобувачам освіти гіпертекстові посилання на URL-адресу, яка 

дасть їм відповідь; 

– більш складне завдання, призначене для збільшення та 

вдосконалення навичок пошуку в Інтернет, коли викладач задає 

питання, щоб здобувачі освіти могли відповісти, самостійно 

використовуючи пошукову систему. 

Використання кібер-полювання дозволяє підвищити рівень 

цифрової компетентності педагогів, навчити їх аналізувати інформацію 

та виявляти загрози у цифровому просторі, сприяти інтеграції новітніх 

технологій у навчальний процес. 
Визначаємо такі способи впровадження технології кібер-

полювання, як навчальні тренінги та курси (організація курсів для 
викладачів, де вони можуть вивчати основи кібер-полювання та 
застосовувати отримані знання в освітньому процесі); використання 
симуляцій та кейс-методів (моделювання реальних ситуацій, що 
вимагають аналізу та ухвалення рішень); проєктна діяльність (розробка 
педагогами власних методик інтеграції кібер-полювання у навчальні 
дисципліни); колаборація з ІТ-компаніями (залучення ІТ-фахівців для 
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проведення майстер-класів та обміну досвідом, зокрема у галузі 
кібербезпеки). 

Упровадження технології кібер-полювання у систему 
підвищення кваліфікації викладачів фахових коледжів сприяє: 
формуванню сучасного підходу до професійного розвитку педагогів; 
підвищенню рівня цифрової грамотності та кібербезпеки; створенню 
інтерактивного та інноваційного освітнього середовища; підготовці 
студентів до роботи в умовах цифрової економіки. 

Автором розроблено тренінгове заняття (4 год.) для слухачів 
курсів підвищення кваліфікації «Кібер-полювання як тип інтернет-
проєкту». Його метою є ознайомлення слухачів з можливостями кібер-
полювання для їх використання в своїй професійній діяльності. 
Тренінгова форма навчання є ефективним інструментом для 
підвищення кваліфікації педагогічних працівників фахових коледжів, 
оскільки дозволяє організовувати навчальний процес на основі 
попереднього досвіду слухачів, з урахуванням їхніх індивідуальних 
особливостей та потреб конкретної аудиторії. Такий підхід сприяє 
глибшому засвоєнню знань і навичок завдяки активній творчій 
діяльності, як індивідуальній, так і колективній. В рамках тренінгу 
застосовуються різноманітні методи навчання, серед яких 
інформаційно-презентативні (презентації, міні-лекції, бесіди, 
демонстрації), алгоритмічно-дійові (мозкові атаки, дискусії, кейс-
методи, робота в малих групах, рольові та дидактичні ігри) і 
самостійно-пошукові методи (робота з літературою, письмові творчі 
роботи, проєктування). Така методологія сприяє не лише поглибленому 
оволодінню професійними компетенціями, а й розвитку здатності до 
самостійного пошуку інформації та критичного мислення, що є 
необхідними для ефективної роботи педагогів у сучасних умовах. 

Зміст теми передбачає розкриття суті цієї технології, 
особливостей реалізації у мережі Інтернет, методики розроблення та 
прикладів застосування у професійній підготовці майбутніх фахівців. 
Результатами вивчення теми є знання суті кібер-полювання, основних 
складових цієї технології; методів стимулювання інтересу до навчання 
і мотивації освітньої діяльності; вміння правильно послуговуватися 
понятійним апаратом, застосовувати можливості веб-додатків, що 
базуються на хмарних технологіях в освітньому процесі із урахуванням 
пошукової діяльності кібер-полювання; оволодіння настановами до 
розуміння основних правил дослідницького пошуку із використанням 
кібер-полювання, усвідомлення можливостей сучасних хмарних 
сервісів, розвитку власної цифрової компетентності. 

Отже, кібер-полювання є ефективною технологією, яка може 
значно покращити рівень професійної компетентності викладачів 
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фахових коледжів. Її застосування дозволяє підвищити цифрову 
грамотність, розвинути аналітичні навички, критичне мислення, вміння 
працювати з інформацією в цифровому середовищі та зробити освітній 
процес більш адаптованим до сучасних викликів. Упровадження кібер-
полювання в освітній процес дозволяє педагогічним працівникам 
ефективніше адаптуватися до змін у цифровому світі. Це сприяє 
підвищенню їх професійної компетентності через інтеграцію сучасних 
технологій, включаючи проєктне навчання та елементи гейміфікації. 

Кібер-полювання як прояв гейміфікації навчання дає можливість 
стимулювати інтерес до освітнього процесу через використання таких 
елементів, як прогрес, досягнення, спільна діяльність, що покращує 
мотивацію педагогів до професійного розвитку та вдосконалення 
навичок пошуку та аналізу інформації. Система підвищення 
кваліфікації викладачів фахових коледжів може ефективно 
використовувати такі методи, як тренінги, курси, симуляції та кейс-
методи для освоєння основ кібер-полювання. Це дозволить педагогам 
оволодіти новими цифровими навичками, що є необхідними для 
підготовки студентів до сучасних викликів у професійній діяльності. 

Упровадження технології кібер-полювання в освітній процес 
сприяє створенню інтерактивного середовища, що забезпечує розвиток 
інноваційних підходів до навчання. Важливими аспектами є 
стимулювання дослідницько-пошукової діяльності та розвиток 
навичок роботи з хмарними технологіями. Зважаючи на потенціал 
інтернет-проєктів, зокрема кібер-полювання, у підвищенні кваліфікації 
викладачів, доцільно розробляти тренінгові програми та інші форми 
навчання для педагогічних працівників для опанування відповідних 
технологій, а також інтеграції їх у навчальні дисципліни з метою 
підготовки студентів до роботи в умовах цифрової економіки. 
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